



# Imperio

Año X • Número 2763 • ZAMORA • Martes 27 de Noviembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

No tendremos Nación mientras cada uno de nosotros se considere portador de un interés distinto, de un interés de grupo o de bandería.

JOSE ANTONIO.

## Derrota aplastante del partido comunista en las elecciones austriacas

### En las búlgaras triunfó el Frente Patriótico

### Terminó en Portugal el escrutinio

VIENA, 26.—Los resultados conocidos hasta ahora indican que las elecciones de ayer, las primeras celebradas en Austria desde hace catorce años, han dado la victoria al Partido Popular Católico, habiendo sufrido los comunistas una derrota aplastante. Faltan aún noticias de gran número de provincias, especialmente de los distritos rurales, pero se dice que el Partido Popular ha obtenido hasta el cuarenta y ocho por ciento de los votos y los socialistas el cuarenta por ciento. En cambio los comunistas no tendrán, según se asegura aquí, más que del cinco al ocho por ciento y es posible que no logren un solo escaño en el nuevo Parlamento, dice la agencia «United Press». En las poblaciones carboníferas de Estiria, donde los comunistas creen que obtendrán una importante votación, no lograrán más que el ocho por ciento de los votos.—Efe.

Cifras oficiales de las elecciones austriacas

LONDRES, 26.—Los resultados oficiales de las elecciones para 135 de los 165 distritos austriacos, eran a las trece horas de hoy los siguientes: Populistas católicos, 1.508.000 votos con 80 diputados; socialdemócratas 1.339.000 votos con 72 diputados; y comunistas 169.000 votos con 3 diputados.—Efe.

En las búlgaras triunfó el Frente Patriótico

LONDRES, 26.—El ministro búlgaro del Interior ha publicado los resultados finales de las elecciones en su país del 18 del mes actual. De 4.701.035 electores, 3.855.007 han votado, habiendo obtenido el Frente Patriótico 3.397.100 votos.—Efe.

Terminó en Portugal el escrutinio

LISBOA, 26.—Ha terminado en todo el país el escrutinio de los votos emitidos en las últimas elecciones. Se desconoce todavía, por no haber sido facilitada oficialmente, la media registrada con relación al censo establecido, aunque se supone que será alrededor del 60,30 por ciento de votantes. El coronel de aviación Craveiro López, candidato de la Unión Nacional, obtuvo la votación máxima con 27.786 votos.—Efe.

### Mejóro el racionamiento de pan en la mayoría de los países europeos

### Solamente en Italia es insuficiente con tendencia a faltar por completo

LONDRES, 26.—En la mayoría de los países europeos ha mejorado la situación del pan, tanto en su calidad como en su color. Solamente Bélgica cuenta hoy con pan blanco. En Italia se considera la ración de pan insuficiente y según declaraciones del ministro de Alimentación italiano, a no ser que se consiga más trigo, dentro de poco las ciudades principales se quedarán sin pan. En Berlín se da pan blanco y moreno en una proporción del cincuenta por ciento por cada uno. En Checoslovaquia el racionamiento es de nueve kilos.—Efe.

### CONFERENCIA de Don Cecilio Barberán en el I Salón de Otoño

## FIGURAS DE LA POLITICA



El muy honorable Hugh Dalton, ministro de Hacienda del Gabinete británico

## Si Rusia se mezcla en los asuntos persas, EE. UU. emprenderán una acción diplomática

### Washington ha pedido al Gobierno soviético una información sobre la intervención roja en el N. del país

WASHINGTON, 26.—El Gobierno de los Estados Unidos ha pedido al Gobierno soviético una información acerca de la actitud del ejército rojo en el norte de Persia, a la vista del acuerdo de los «tres grandes» relativo a dicha nación, según informaciones procedentes de círculos autorizados. Se afirma que Estados Unidos emprenderán una acción diplomática inmediata si los rusos se mezclan en los asuntos persas.—Efe.

### Inglaterra pide a la U.R.S.S. libertad de movimientos para las tropas ucranianas

LONDRES, 26.—Gran Bretaña se ha dirigido a la Unión Soviética en relación con la situación actual al norte de Persia, se declara oficialmente. La nota entregada hace referencia a las estipulaciones del tratado de alianza anglo-ruso-iraní y de la declaración de Teherán de diciembre de 1943 que sugiere que la actitud del comandante soviético del norte de Persia se debió a un error de interpretación. Se expresa la esperanza de que dicho comandante recibirá instrucciones de no oponerse al movimiento de las fuerzas iraníes.—Efe.

### 3.000 británicos protegidos por carros operan al norte de Telaviv

LONDRES, 26.—Tres mil soldados británicos protegidos por vehículos blindados, se han adentrado en el valle central de Sharon, al norte de Telaviv, según anuncia el «Daily Herald». Añade dicho diario que los pueblos de Shefayin, Rasphun y Givat, de los cinco que han sido cercados, se negaron a facilitar la entrada de los británicos para realizar operaciones de registro e investigaciones.—Efe.

## SEPULCRO DE LOS RESTOS DEL GENERAL GOMEZ ULLA

### S. E. el Jefe del Estado estuvo representado en el acto fúnebre por el ministro del Ejército

MADRID, 26.—Esta mañana a las once y media se ha verificado la inhumación del cadáver del general Gómez Ulla desde su domicilio, en la Avenida del Generalísimo, al cementerio de la Almudena. Presidió el ministro del Ejército, teniente general Dávila, en representación de S. E. el Jefe del Estado. Al cadáver se le rindieron honores de General de División con mando en plaza.

El féretro fué sacado de la casa mortuoria a hombros de sus ayudantes. Organizado el cortejo fúnebre, marchaban, en primer lugar, varias carrozas con gran número de coronas, después el clero parroquial con cruz alzada, a continuación un arnés de artillería con el féretro, y detrás, en lugar destacado, el ministro del Ejército, seguido de los de Marina, Aire, Gobernación y Obras Públicas. Después marchaba una numerosa concurrencia, entre la que figuraban gran número de generales, representaciones de todos los Cuerpos y Armas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, de la Real Academia de Medicina, de los Colegios de Médicos de toda España y gran número de compañeros del finado. El duelo oficial se despidió en la calle de Goya, frente a la iglesia parroquial de la Concepción, siendo numerosas las personalidades que acompañaron los restos del finado hasta su última morada.—Cifra.

## Alemania recibió en todo tiempo de la U. R. S. S. una formidable ayuda

### La prensa británica se ha abstenido de hacer comentarios de los envíos realizados al Reich por los rusos

### Crónica de Londres

LONDRES, 26.—(Crónica especial transmitida por radio).

El proceso de Nuremberg no ha despertado gran interés entre la opinión pública británica, que sólo ahora, cuando se anuncia la probable revelación de documentos sensacionales en el enjuiciamiento de los antiguos dirigentes nazis, parece haber notado que en el que fué escenario del máximo esplendor del nazismo, está teniendo lugar un acontecimiento que sentará un precedente histórico de la mayor trascendencia. No parece sino que al inglés medio, el problema derivado de la guerra que menos interesa es este del castigo de los responsables de la misma; y quizás esto sorprenda a muchos, por ignorancia de la idiosincrasia de este país, pero todo se explica si se tiene en cuenta que al margen de las sesiones del Tribunal internacional, que ofrecen excelentes oportunidades para el ejercicio del periodismo, hay otros problemas que son y serán mientras no desaparezcan, la causa primordial de las preocupaciones constantes de un país consciente de su responsabilidad ante Europa.

### Un nuevo tipo de delito

Se espera, sin embargo, que a medida que el proceso avance irán conociéndose hechos que avivarán el interés, no sólo de la opinión inglesa, sino de la internacional. Pero mientras esto se produzca, de los comentarios británicos no desaparecerán esas otras cuestiones de alta política que Mr. Bevin sabe exponer con tanta claridad como energía. La prensa británica es quizá la única del mundo que no se ha dejado ganar por la disputa sobre la legalidad del proceso de Nuremberg probablemente porque no se ve en él más que el deseo, comprendido y aprobado, de introducir en el Derecho internacional un nuevo tipo de delito, penado gravemente, que sirva de ejemplo a generaciones futuras, a las que se trata de demostrar ahora que a partir de 1945 no será imposible atentar impunemente contra la paz mundial. Fuera de esto, el proceso de Nuremberg no ofrece aquí otro interés que el anecdótico; tal vez por ello los corresponsales ingleses dan un cierto carácter de frialdad a sus crónicas diarias de lo que se dice en la vieja ciudad alemana, sin fatigar a sus lectores.

## Ford cerrará hoy la mayor parte de sus fábricas

### Debido a la huelga en catorce compañías que le suministran material

NUEVA YORK, 26.—Anuncian desde Detroit que la casa Ford cerrará el martes por la noche la mayor parte de sus fábricas de automóviles, como consecuencia de la huelga existente en catorce compañías que le suministran material.—Efe.

### Huelga de empleados de gas en Londres

LONDRES, 26.—Siguen extendiéndose las huelgas de los empleados de gas de Londres, cuya presión ha quedado reducida a la décima parte de la normal.—Efe.

## DE LA RENDICION DE SINGAPUR



A bordo del acorazado británico «Nelson» representantes ingleses y nipones firman las condiciones preliminares de la rendición de Singapur.

## En Bombay y otras ciudades indias se reproducen las manifestaciones

### Trescientos civiles, cuarenta policías y veintiseis soldados norteamericanos fueron muertos o heridos en los recientes disturbios

CALCUTA, 26.—A consecuencia de las revueltas producidas en esta ciudad guiadas por los estudiantes como protesta contra el proceso de algunos oficiales del ejército nacional indio, han resultado muertas o heridas trescientas personas civiles, cuarenta miembros de las fuerzas de policía y veintiseis soldados norteamericanos, anuncia la agencia Reuters. Añade que en Bombay y otras ciudades se han producido nuevas manifestaciones.—Efe.

### Limpia de sospechosos en Traen, cerca de Saigón

SAIGON, 26.—Las tropas francesas han limpiado Traen, al suroeste de esta capital, según se anuncia oficialmente. En Benhon catorce sospechosos han sido detenidos, después de un incidente en el mercado. Cinco marinos franceses, que a cargo de un remolcador salieron de Meytho para Saigón, han desaparecido en una región no limpiada. Se teme que hayan sido hechos prisioneros.—Efe. (MAS INFORMACION EN CUARTA PAGINA, 6.ª COLUMNA)

## COMISION PREPARATORIA DE LA ASAMBLEA DE LAS NACIONES UNIDAS

### Ha sido elegido presidente del Comité Ejecutivo el embajador del Brasil en Canadá

LONDRES, 26.—Freitas Valles, embajador brasileño en el Canadá, ha sido elegido presidente del Comité ejecutivo de la Comisión preparatoria de la Asamblea de las Naciones Unidas.—Efe.

LONDRES, 26.—Eduardo Zulueta Argel, delegado colombiano, ha sido elegido presidente permanente de la Comisión preparatoria de la Organización de las Naciones Unidas. El delegado ucraniano y profesor de Historia de la Universidad de Kiev, D. S. Manuiski, y el ministro de Asuntos Exteriores belga, Spaat, han sido elegidos vicepresidentes.—Efe.

## CLAUSURA DE UN CAMPAMENTO EN QUINTANILLA DE ONESIMO

### Presidió el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola

VALLADOLID, 26.—En Quintanilla de Onésimo se ha clausurado el Campamento de Rurales que, con el nombre de Onésimo Redondo, ha venido celebrándose durante un mes. Presidieron el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, a quien acompañaban el gobernador civil y jefe provincial y otras autoridades y jerarquías. En el templo parroquial se celebró una misa y después autoridades y vecindario se congregaron ante la casa donde nació Onésimo Redondo, en la que descubrió una lápida de bronce que en memoria del Fundador de las J. O. N. S. dedican todos los camaradas rurales de España.—Cifra.

MADRID, 26.—Con asistencia de

Pilar Primo de Rivera se ha celebrado la inauguración de la Casa de Flechas del distrito de Chamartín de la Rosa. Asistieron diversas jerarquías de la Sección Femenina.—Cifra.

### Labor pedagógica del S. E. U. madrileño

MADRID, 26.—Hoy se inaugurará el curso de primera enseñanza Radio-Escuela, a través del micrófono de Radio S. E. U., a fin de que los niños españoles puedan seguir desde sus casas un completo curso de gran valor pedagógico. El S. E. U. facilitará gratuitamente los cuadernos y demás material para seguir con eficacia estas emisiones.—Cifra.

# Don Cecilio Barberán pronunció el domingo su conferencia sobre Arte con motivo del I "Salón de Otoño"

## El acto fué presidido por el camarada Rodríguez Fernández Vila

El pasado domingo, a las siete de la tarde, como ya habíamos anunciado, pronunció en el Salón de actos de la excelentísima Diputación provincial una interesante conferencia sobre el tema «La misión del Arte en las ciudades» el prestigioso crítico de cuestiones artísticas del diario madrileño «A B C» don Cecilio Barberán invitado por la Asociación de la Prensa zamorana a visitar y fallar el I «Salón de Otoño».

Al acto asistió numeroso y selecto público que llenó totalmente los estrados del suntuoso salón.

La presidencia estuvo ocupada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila que es el presidente de honor de la Asociación de la Prensa. A su derecha se sentaron el muy ilustre señor don Amando Gómez, maestra escuela de la Santa Iglesia Catedral y el conferenciante. A la izquierda se situaron el presidente de la Asociación, don Antonio Alonso; y el ingeniero jefe de Obras Públicas don José Crespo.

Abierto el acto por el gobernador civil, tomó la palabra nuestro querido paisano el brillante escritor y periodista Enrique del Corral que hizo en breves y bellas frases la presentación de la conferencia.

### Palabras de Enrique del Corral

Entresacamos de su disertación brillante, los siguientes párrafos:

«Llegado Cecilio Barberán al elevado puesto crítico de arte de «ABC» por su propio valer que nadie puede discutir, resulta innecesario que yo tratara de decir cómo es de buena y de profunda su personalidad. Pero si es cierto que los hombres se miden por sus obras, las de este hombre bueno que es Barberán, están bien a las claras todos los días en columnas de tan alta responsabilidad como las del periódico «A B C».

Señala luego que es relativamente fácil llegar a ser crítico negando todo incluso lo consagrado, con una labor destructora. Así resulta hasta sencillo hacerse famoso por la polémica y el comentario ruidoso que se produce. Pero cuando todo ese período de relumbro termina, sólo queda la nada.

«Barberán dice», por el contrario, llegó a la crítica de Arte con un espíritu noble. No con afán destructor, sino para exaltar lo positivo y amonestar a lo negativo. Pero sin malhumor y sin bilis. Y así ha llegado a puestos de tan elevada responsabilidad como son actuar de jurado en varias Exposiciones nacionales.

Aplaudió la labor de la Asociación de la Prensa y señaló que sólo el entusiasmo de su presidente de Honor, el excelentísimo señor gobernador civil, podía haber operado ese milagro de hacer surgir de la nada una Exposición tan magnífica.

Agregó que él era responsable de que el señor Barberán diera esta conferencia porque él había sido quien le pidió, al saber que vendría

como jurado, que nos ofreciera no una charla intrascendente, sino un ensayo con ideas fundamentales en el que se hiciera ver que en las provincias se encuentra todo el vigor oculto de una serie de artistas que tienen afán de hacer sin que de arriba se les haya ayudado y acuciar a las autoridades nacionales—que las locales y provinciales hacen ya cuanto pueden—hasta que comprendan que en las provincias está lo más sano del espíritu nacional.

Finalizó el camarada Corral diciendo: «Obras son amores y no buenas razones». Las obras están abajo y pues que detrás de mí va a hablar un orador que esperas con impaciencia, lo mejor es que yo me calle ya y Cecilio Barberán comience a dar lectura a su ensayo cuyo espíritu yo deseo quede entre vosotros para recordar que de Zamora partió como un caminante ansioso de luz, una idea que quizás algún día llegue a reproducirse y a alcanzar todo el límite nacional».

Clamorous aplausos premiarón las palabras de Enrique del Corral y acogieron al conferenciante al ponerse en pie para dar comienzo a su interesantísima conferencia que reproducimos íntegramente.

Al terminar el señor Barberán su brillante ensayo recibió una calorosa ovación y las felicitaciones de nuestra primera autoridad civil y numerosas personalidades que le escucharon.

## El gobernador civil obsequió al Jurado y a los artistas premiados con una cena íntima

Por la noche, como despedida al señor Barberán y como obsequio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Rodríguez Fernández Vila a los componentes del Jurado y a los artistas galardonados con las Medallas, se reunieron todos en una cena íntima en la que se hicieron brindis por el triunfo de todas las empresas artísticas de nuestra capital.

### RESTORAN ESPAÑA

Amplios y confortables salones, comidas selectas, servicio esmerado y a la carta. Se sirven bodas y meriendas. RAMON ALVAREZ, NUMERO 3. TELEFONO 1731. ZAMORA 1345

### A LOS DEL RAMO DE LA MADERA

### MUY IMPORTANTE

### Alfonso Matilla Tascón

Les ofrece su ASERRADERO MECANICO. Abierto al público, en la calle Prado Tuerco, número 10. Barrio de la Candelaria. ZAMORA.

# «LA MISION DEL ARTE EN LAS CIUDADES»

## CONFERENCIA DE DON CECILIO BARBERAN

Un requerimiento de compañerismo encomendado a un emisario con el que me une el más alto afecto de amistad que bien la merece por su talento, me trae hoy a estas tierras en misión de juez para fallar una causa del más alto valor estético.

El juez que os habla no es orador, sino un modestísimo servidor de la justicia del Arte y tiene como voz para expresar siempre la pobre de la palabra escrita. Por esto, que en la presente ocasión, tenga que comenzar por pedirlos el más amplio perdón para dejarse escuchar por medio del incoloro discurso escrito, equivalente a un dictamen en donde con pobre perfil se apresen ideas y emociones en torno del acontecimiento artístico que nos agrupa.

La Asociación de la Prensa de Zamora ha tenido la feliz iniciativa de organizar el I Salón de Otoño que se celebra en la capital. Ha sido su generosa idea la de ver de alumbrar posibles pintores y escultores zamoranos que otro día puedan ser glorias de su solar y a la vez del arte patrio.

Esta generosa empresa bien merece el calido aplauso que comenzamos por tributarle. ¿Sabemos bien lo que significa...? A nuestro juicio algo tan grande como trascendental. Significa pues que esta minoría de hombres que patrocinan la idea abren con ello uno de los surcos más admirables en donde se puede sembrar una de las semillas que dan los frutos más excepcionales de España: la de sus valores espirituales; valores que unas veces son páginas de doctrina y literatura, otras piedras y maderas esculpidas y llenos vitalizados por el pincel.

Obras de esta naturaleza, en la hora presente, cuando el mundo sale de la tragedia más espantosa que conocieron los siglos, cuando los hombres se debaten en el caos, la impotencia y el odio no deja de ofrecer perspectivas que son a modo de los guiones del camino que el mundo ha de seguir si es que quiere liberarse de la amenaza de aniquilamiento total que le persigue, si es que quiere vivir una vida dignamente humana. Estos no son otros que el cultivo de los valores espirituales.

¿Qué significa esta Exposición...? Lo que a nuestro juicio significan tantos otros actos de cultura análoga de los que se celebran en España actualmente. Nadie como nosotros, tuvimos una experiencia más dolorosa que nos hizo ver a dónde conduce la quebra de los valores morales de un pueblo. Nadie como España vio cernirse sobre ella la niebla moral sobre su vida, cuando estos valores espirituales hicieron crisis; fue cuando a Zamora, como a tantos justos, solares de España llegó la amenaza materialista que intentó borrar la huella de su glorioso pasado; de su cultura representada en las maravillosas piedras del medioevo, que labraron los cincelos imantados de luces de oración y que enjorjaron sus templos con las creaciones del Arte y Artesanía, hijas del más noble espíritu humano. Nadie como nosotros sabe también lo que costó curar los cánceres que devoraban nuestro espíritu.

Salvada esta grave crisis actual fue la postura de las mentes que liberaron a España. ¿cuáles fueron las directrices que para encauzar su nueva vida señalaron...? No encontraron otras que las de volver a los módulos de vida y disciplinas que forjaron nuestra independencia y personalidad: al cultivo, en suma, de las virtudes raciales, raras nacidas todas del tronco del espíritu, de ese espíritu que se dirige como flecha luminosa hacia Dios.

«En pocas palabras de la historia de los pueblos se atendió con más interés al bienestar y a la dignidad humana. El hombre dirigió entonces toda su inteligencia a procurar no desarrigar, al hombre de su propio solar haciéndole lo más gratamente posible su vida en él; para ello, el grande crea mecenas que se traduce en la grandeza del templo y del palacio; gremios y cofradías organizan y espiritualizan la obra del trabajo y ello da por resultado ese quieto y fecundo vivir, esa difusión cultural media que permite la creación de manufacturas tan importantes como son las de muchos artesanos, lañas de hierro que atan al suelo y fomentan el bienestar de los hombres de estas ciudades.

«A tan notorio estado de cosas, a Arcaidía tan feliz que le sucedió... Ya lo recordamos, no sin tristeza. Europa también vive la agonia de tal sistema. ¿De qué mellos di-ponen hoy los hombres retores de los pueblos para mejorar tal estado de cosas...? Nosotros, pregonamos con el ejemplo, procurando devolver a los pueblos todo el interés y dignidad que tienen. Estos han comenzado a despertar en dichas ambiciones. Se nos dirá, pues, que ello es difícil. Es verdad. Hoy somos prisioneros del mimetismo de las grandes ciudades. El labriego y el industrial del agro, el artesano, el médico y el abogado rural no piensan más que su hijo levante el vuelo hacia la ciudad. De ahí que mientras los pueblos se empobrece, las ciudades se llenan de inmensos cajones de cemento donde se apila esta población que va en busca de un nuevo destino. Una oposición, un coaccioso, organiza en seguida un cuerpo de aspirantes que supera en muchas ocasiones un cuerpo de ejército. La ciudad ofrece tantos atractivos que lo justifica. Los pueblos mueren en el abandono y la tristeza.

«Pero los pueblos no pueden, no deben morir, y hay que llevar a ellos las satisfacciones que hagan grata la vida en ellos. Hay que volver a un nuevo humanismo que realice el milagro. El cine y la radio es verdad que los incorporó a la universalidad. Pero hay que dotarlos de valores más positivos y permanentes. Ningunos más eficaces que los del Arte.

«Balance tan triste de pérdidas espirituales nos lleva a compartir con Berdiaeff la creencia de que nos acercamos hacia una nueva Edad Media. Fundamentamos nuestro consuetudinario en el principio católico y universalista que tiene en la cultura de todos los pueblos no sólo la imitación de sistemas análogos, conductores al cultivo de la dignidad humana.

«Es curioso observar la influencia que ejerce este nuevo apostolado en la vida de los pueblos actuales; ello hace posible que un Keats y un Spengler hicieran posible ayer la formación de una nueva conciencia moral y política «centroeuropea. Ello facilitó, pues, el renacimiento de nuevos reyes de tajadas en el orden doctrinario en todos los pueblos que conduxeron, a tantas páginas sangrientas en los que se ahogaron los mismos. La magnífica concepción fue invertida la mayoría de las veces por el error que en sí encerraba la doctrina política que encerraba; consecuencia también de ser críticos y labradores de periódicos, historiadores que murieron al agotar su contenido.

«En España tenemos eminentes vigías de este renacimiento espiritual; en todos los tiempos existieron, y no fueron en los recientes, Angel Ganivet, el que con su excepcionalismo después de auscultar tantas veces el corazón de España, nos dio la fórmula salvadora; tampoco Costa, con su voz jeremiática de apóstol en el desierto; fue después Ramiro de Maeztu, como condensador de estas aspiraciones, pero encauzadas, por conductos de verdadero tucano español, el que nos dijo cuanto al derecho de España convenía; no fue, en su libro «La crisis del humanismo», sino en su «Defensa de la Hispanidad», páginas en donde se refleja la más alta verdad de la vida de nuestro pueblo y las que nos descubren que los peones con los que se pueden ganar nuevas batallas en todos los estadios de la inteligencia y el Arte están presentes. Colón de este alto optimismo es la postura actual del filósofo José Ortega y Gasset. No hace muchos días tuvimos el honor de oírle; el espectáculo de Europa, lo tiene refugiado en el patrio solar; hoy siente la causa de España con verdadero fervor; cree que pisamos el terreno más firme que pisa pueblo alguno del mundo de la hora presente. Y tenemos fe en su videncia; una fe llena de la más grande alegría; nos la infunde el recordar las videnias de esta prócer inteligencia si bien estos recuerdos están llenos de tristeza de océanos de lágrimas también. El fue el que un día denunció la comunidad vital de nuestra institución de régimen político imperiano; él fue también el que otro día pidió la rectificación del perfil de otro régimen que llegó sobre los hombros de los irresponsables y de los resentidos; en efecto ambos regímenes se hundieron. Tenemos, pues, elementos de juicio suficientes para creer en el porvenir que a España espera la clarividencia del ilustre pensador.

«Que los pueblos necesitan, hoy más que nunca, del caudillaje espiritual nos lo revela la situación del mundo, nunca como ahora se hicieron más, gregarias, más rebañados las multitudes; nunca como hoy, pese a las apariencias de lo contrario, estuvieron más sujetas al látigo y al cayado del plutócrata pastor.

«Las enormes tiranías e injusticias que la mayoría de la obra de estos hombres representan para millones de seres hermanos nuestros, ha motivado el que Dios por los invisibles caminos de su poder haya alumbrado en la mente de contados hombres ideas nuevas que hagan posible la redención de los demás. Ya hemos citado algunos nombres que bien pueden

ser prototipos de este nuevo estado de conciencia. Algunos tan apartados de la ciencia de la suma sabiduría como Alexis Carrel. Este nos dijo hace poco que los pueblos estaban un reducido grupo de hombres de inteligencia para que pudieran zamboriar como levadura las masas humanas más ingentes.

«Tenemos pues el secreto que nos puede conducir a una mejor vida espiritual y material. Ello nos hace pensar con Berdiaeff que es posible una nueva Edad Media. Pero no resucitando sistemas arcaicos imposibles de sustentarse, sino creando el humanismo que corresponde a la época que vivimos. El principio moral cristiano permanece intacto, inagotable. No perdió un átomo de su poder; en el como en el círculo de Dios pueden converger todas las teorías del amor, la belleza y la armonía que puede concebir la mente humana.

«Pocas manifestaciones más expresivas de este gran diéxito que las del Arte, de aquí parte, pues, la misión del arte en las ciudades. ¿Habéis pensado alguna vez en la importancia que éste tuvo en la cultura de todos los pueblos...? El fue siempre la gaviota que se adelantó a los barcos que caminaban hacia nuevos continentes culturales. El Arte fue el soplo con que Dios exhaló el corazón de muchos hombres e hizo imposible su representación como manifestación de la belleza suprema.

«El Arte fue el heraldo de todas las culturas y la reja que labró los mayores errores para convertirlos en tierra fértil para el espíritu. No voy a recordar el de los pueblos de la antigüedad; tampoco como el mismo fue expresión en todo momento de la felicidad que vivieron. Pero sí me voy a detener brevemente en el Arte por cuanto el mismo es expresivo de culturas y bienes nacionales que hoy se demuestran en nuestra Alma y más en un solar tan ilustre de Castilla como el que tengo el honor de pisar.

«El Arte en Castilla es el receptor de la universalidad y el medio por el que se extiende el alma española por el mundo también. El fija como el exponente de nuestra cultura; el da origen a los estamentos y grandes ciclos nacionales que constituyen nuestra Historia. De cómo Castilla se asimila y traduce el Arte de Oriente, fuertemente ligado al principio religioso, aparecen los templos visigóticos zamoranos algunos tan singulares como el de San Pedro de la Nave. Allí tenemos como por gracia de Dios en la veintidés cética como se opera el movimiento católico que ha de ser la gran palanca de la vida espiritual de España. Los muros regios y elementales de estos templos nos hablan de la fortaleza moral de sus fundadores; el artista es ya llamado para colaborar en la gran obra y el mismo contribuye a educar con ella al pueblo en los más altos principios morales; y la traduce a su modo; las enseñanzas del románico, arte en donde luego, cuando la vida de Europa crece la cultura de Castilla recoge también la espiritualidad orientalista llega a labrar poemas de fe en las estatuas de los pórticos, de nuestros templos y catedrales. Pocas lecciones más eminentes de esta hora nos ofrecen las iglesias de Zamora de esta época. La Catedral, inmenso muro de piedra; como la primera casa de Dios de la ciudad. La Magdalena cual cofre construido con sillares de oro y cincelado, con el buril más viril.

«El arte es después mensajero de las nuevas culturas de Europa de los siglos XV al XVII. Ahora tiene por nombre el gótico. Nadie mejor que vosotros conoce la obra que la cultura castellana realiza en este aspecto. El gótico es entre otros el heraldo de la Cultura del Renacimiento. Unos nombres egregios lo representan: Isabel y Fernando. El gótico es el marco de oro cincelado por donde nos abramos a una de las horas más grandes de la vida de España. El recoge no sólo la cultura genuinamente española, que se conecta con las más altas de su tiempo; sino que forma nuestra personalidad plástica y arquitectónica. Son los días en que llegan como obras orientadoras de nueva escuela, nacional las tablas de Memling, Van der Goes y Gerard David, precursors, pues, de Fernando Gallego y Pedro Berruguete, Ordóñez, Juni y Gaspar Becerra. Y por último la aparición de la escuela escultórica, e inicialmente española; la de nuestros imagineros, la de aquellos hombres colosos como plásticos que supieron plasmar en la madera las divinas videnias de su fe.

«El Arte tiene por misión en nuestras ciudades; abrir las puertas de todas las sabidurías e irradiar las autotomas después. Gracias a él lo conseguimos. Apenas pasan los días pronto podemos acusar nuestra personalidad independiente en el mundo; las universidades se nutren de jóvenes inteligencias; teólogos, artistas, artesanos, preparan el advenimiento del gran siglo de oro.

«Bosquejada la alta misión social y cultural del Arte cabe ahora estudiar si bien brevemente, cuál puede ser la misión actual del arte en las ciudades. Como ya hemos visto éste es la vanguardia y el dinamismo de toda nueva cultura. Los hechos que vamos por lo felices nos revelan que estamos en las primicias de una época de un nuevo mundo espiritual, material.

«Espiritual sin duda, porque el caos presente no lo originó otra cosa que la quebra de los postulados materialistas que tantas felicidades ofreció al mundo.

«La Asociación de la Prensa de Zamora contribuye con este laudable concurso a colaborar en la magnífica obra nueva que exigimos a esta juventud de artistas que acude a su llamada; el que éstos al interpretar sus obras piensan en el tema genuinamente racial y que vean de interiorarlo con los módulos genuinamente personales, pero que a la vez exterioricen la nueva cultura de su Arte en el mundo. De esta forma, Zamora podrá legar a la plástica española contemporánea la obra singular que revele su gloriosa historia y su singular carácter.

**Aprenda Usted CONTABILIDAD**  
ACADEMIA CCC  
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

### Folleto de IMPERIO

(27)

relación de treinta días, al objeto de procurar nuevo empleo al personal que haya de quedar sin colocación.

Si el paro de las obras afectara a más de una provincia, el preaviso se comunicará a la Dirección General de Trabajo, dentro del mismo plazo antes señalado.

**PREAVISO AL PERSONAL INTERESADO.**—El preaviso referido, tanto en una como en otra hipótesis no obstará al que, en su caso, haya de hacerse al personal interesado, siendo por completo ajeno e independiente de los derechos de que éste se considere investido y que podrá ejercitar en tiempo y forma.

**Art. 2.º RITMO DE EJECUCION DE LAS OBRAS.**—El ritmo de ejecución de las obras públicas acordadas por los diferentes departamentos ministeriales, siempre y cuando que no hayan sido declaradas urgentes, se fijará por el Ministerio de que la obra dependa, de acuerdo con el de Trabajo, a fin de condicionar las fechas de su iniciación y la intensidad con que hayan de efectuarse a las necesidades de la desocupación involuntaria, según zonas geográficas o épocas del año.

A este efecto y para la debida relación entre los distintos Ministerios en el mes de enero de cada año, los representantes de los organismos y centros ministeriales en la Junta Nacional del Paro entregarán un estado de las obras que en el transcurso del año hayan de realizarse aquéllas, con especificación de las que resulten adaptables a los fines de la política de paro y de las que no puedan sujetarse a una determinada velocidad de ejecución para mitigar la desocupación de la mano de obra.

### Normas para conceder préstamos a viviendas para la clase media

(28)

Sobre la base del mencionado estado de obras, el Ministerio u organismo que las realice decidirá, de acuerdo con el Departamento de Trabajo, respecto al ritmo de la misma.

**Art. 3.º FACULTAD AL MINISTERIO DE TRABAJO.**—Queda facultado el Ministerio de Trabajo para dictar las medidas complementarias y de ejecución que requiere el cumplimiento de este Decreto.

**Art. 4.º VIGENCIA DE ESTA DISPOSICION.**—La presente disposición comenzará a regir el día siguiente al de su inserción en el «Boletín Oficial» del Estado.

# 4-1 El D. F. N. Palencia venció al Atlético

## Magnífica labor de los medios "morados" Y un extraordinario gol de Arcio

Un justo empate a cuatro goles es el resultado de los encuentros Atlético-Palencia jugados en Pantoja y la Batistera. Igualdad de méritos en ambos conjuntos en la doble vuelta. Todo lo que el equipo morado hizo en Zamora, cuando el 3.º, fue repetido anteayer por los rojiblancos en la ciudad de las mantas. Todo, menos jugar violento. Un "doble partido" muy característico en la Tercera División donde los propietarios del terreno llevan siempre las de ganar.

### Por qué se perdió

El Atlético oncejó cuatro goles principalmente porque saltó al terreno de juego con la siguiente alineación: Argüelles, Fariñas y Parinas; Iván, Cabal y Velasco; Insa, Joseito, Arcio, Sosa y Tano. Claro que salieron los que había y, ante esto, no cabe ninguna comentario y en manera alguna reprochar la actuación de los encargados de formar el equipo. Con la enfermería llena, el Atlético quedó hecho de la mejor manera posible, para perder un partido que en estas condiciones no podía ganarse.

### Cómo se jugó...

Domino el Palencia insistentemente apoyado su quinto de ataque por un trío medular sólido y eficaz en el que destacaron Juanito y Victorero, quedando un poco atrás la actuación de Arcio, de quien se nos habían hecho grandes elogios. Con estos servidores, los delanteros rondaron por rachas los dominios de Argüelles, bien defendidos por Taján, sobre todo en la segunda parte. Nada hizo, ni podía hacerlo, Fariñas, que siguió resintiéndose de su lesión. El propio Argüelles paró tiros espeluznantes pero sigue sin mandar en el área de gol y anduvo indeciso en algunas salidas para sacar siempre corto y fuera de banda. Como decimos, la delantera palentina jugó magníficamente en cuatro o cinco rachas de 10 minutos: Leal nos recordó a Gabido; pero a un Gabido que sólo le pegara con la pterna izquierda. Muy medroso Marqués, González nos convenció más de medio que de interior. Bien Echezarreta y Alcázar. Nada de particular en el trío defensivo palentino. Sucia y violenta la pareja zaguera, en particular Lirio que "patizó" a Arcio. Al portero no le vimos.

Frente a esta actuación del equipo morado nuestra media trató de atacar primero y defenderse después, aunque todo inútilmente porque Cabal no pudo con el puesto de centro y Velasco pegó duro al balón como si siguiera actuando en la zaga, pero sin temple ni colocación. Y con todo lo dicho nos parece que queda suficientemente claro que la delante a se quedó sin cuero a lo largo de casi todo el partido, si exceptuamos unos cuantos avances rápidos y bien ligados, uno de los cuales originó el gol de Arcio. Tres hombres trabajaron de firme en la busca del gol: Arcio, Sosa y Joseito. Insa y Tano no pasaron de lo discreto y no precisamente por su culpa sino porque el juego a las alas no pudo hacerse. No obstante hemos de reconocer que el Atlético puso entusiasmo en la pelea y que no se entregó en ninguna ocasión, hasta el punto de que en la primera mitad, pese a todas las circunstancias adversas, casi igualó la pelea en el marcador.

### Los goles...

Marcó en primer lugar Echezarreta al

enviar a las mallas un balón centrado desde la izquierda, después de un fallo de Velasco y una falsa salida de Argüelles. En nuestra opinión la pelota salió del campo por el córner en el momento de iniciarse el pase que originó el tanto. Poco después Leal consiguió el segundo, de saque directo. Fue un tiro raso y duro que Argüelles no pudo atrapar porque estaba cubierto por la barrera de jugadores rayados, una barrera mal formada que hizo imposible el gol.

Y llegó el tanto de Arcio, sin duda alguna el mejor de los cinco marcados. Un gol de ejecución perfecta, al logrado por el mismo jugador en el encuentro contra el Imperio. Y también fue Sosa el que le dio el pase, 2.º y final del primer tiempo. En la continuación marcaron Marqués y Alcázar, el primero en una metida y en colaboración con Leal y el segundo de cabeza al arrebatarse de las manos la pelota a Argüelles.

La gran parada del partido fue, sin duda, que las buenas jugadas no trajeron resultado alguno y, en cambio, todos los goles, menos el de Arcio, llegaron a la red sin demasiada pena y sin demasiada gloria.

### Árbitro y público

Hizo un excelente arbitraje el señor Arce, del colegio cantabro. El Palen 14 se alineó así: Rito, Scira y Lirio; Arcio, Victorero y Juanit; Marqués, Echezarreta, Leal, González y Alcázar. Regular entrada en La Balastera. Muchos gritos y tal cual exabrupto. Público del que se lleva en la Tercera División.

un coñac económico y de calidad

V.O. MALLA BLANCA TERRY

## Empate Imperio-Valladolid

Tercera División. — Octavo Grupo: Cultural Leonés, 4; Avila, 1; Béjar, 1; Ferroviaria, 0; Palencia, 4; Zamora, 1; Imperio, 2; Valladolid, 2; Segoviana, 3; Burgalesa, 2.

## TORNEO REGIONAL

Ginástica Zamorana, 1; Astorga, 3.

## Campeonato local

Residencia, 3; Cultural, 1; Luján, 6; Instituto, 0; Jusric, 2; Betis, 4; Colegio, 5; Deportivo, 0.

Por falta de espacio aplazamos hasta mañana la publicación de unas breves reseñas de estos partidos.

## El Oviedo venció en Alicante

MADRID. — Real Madrid, 3; Barcelona, 2.

GIJÓN. — Gijón, 3; Atlético Avia, 2.

BARCELONA. — Español, 2; Alcoyano, 1.

SEVILLA. — Sevilla, 4; Atlético de Bilbao, 2.

ALICANTE. — Hércules, 0; Oviedo, 3.

CASTELLÓN. — Castellón, 1; Valencia, 0.

VIGO. — Celta, 1; Murcia, 1.

## Perdió el Salamanca frente al Betis

SALAMANCA. — Salamanca, 0; Betis, 1.

SAN SEBASTIÁN. — Real Sociedad, 4; Ferrol, 0.

LA CORUÑA. — Coruña, 1; Granada, 1.

SABADELL. — Sabadell, 3; Tarragona, 1.

MALLORCA. — Mallorca, 1; Ceuta, 2.

CORDOBA. — Córdoba, 2; Zaragoza, 0.

JEREZ. — Jerez, 4; Santander, 3.

## EL S. E. M. ESTABLECE EL TROFEO DEPORTIVO CALASANCIO

Con motivo de celebrarse hoy la festividad del Patrono, excelso del S. E. M. San José de Calasanz, la Jefatura provincial de este Servicio en Zamora ha decidido establecer un trofeo deportivo que se denominará "Calasancio" que esta tarde será disputado en el Campo de Pantoja por los equipos del Instituto Nacional de Enseñanza Media y del Colegio del Corazón de María que en años sucesivos continuará siendo disputado en esta misma fecha por equipos escolares.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## VENTAS

SE VENDE máquina de sifones, armario frigorífico y caldera grande calefacción. Café Lisboa. 1352

SE VENDE paja de trigo en San Cebrían de Castro. Tratar Rafael Junquera-Hernández. 1350

VENDO casa llave en mano, corral cuerdas y accesorios. Carretera Hiniesta, número 46. 1360

SE VENDEN vigas en Belver de los Montes, en la Alameda de Gonzalo Allageme, el que desee tratar en Aspariegos, con Timoteo Gómez. 1363

VENDO heredad fincas, término Algodre (Zamora), cabida 62 hectáreas aproximadamente. Informa: Daniel Camarazana, Menéndez, Pelayo, 14 principal. Valladolid. 1364

SE VENDE casa en la calle Zapatería, 20. Informes, Gestoría López, Ramos Carrión, 70. 1370

VENDO «MORRIS» 7 H. P. con cinco ruedas antiguas nuevas, Garage Fontarillo. 1371

## COMPRAS

COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303, Bilbao. 1250

## VARIOS

CAMION que regrese de León vacío. Interesa, San Vicente, 7. 1372

## CINE BARRUECO

HOY: Sesiones Femenina. TOLERADA. Estreno americano «UNIVERSAL»

## El primer amor

Diana Durbin y Robert Stack. Diana Durbin Emperatriz de la simpatía, canta en castellano la canción «AMAPOEA» entre otras.

## OPOSICIONES A LA R. E. N. F. E.

Administrativos (Se admiten señorías) Aspirantes a Factores. Preparación completa, por especialidades, a cargo de DON LUIS ALVAREZ, Profesor de la Escuela de Trabajo y DON FERMIN REGIDOR, Subjefe de Sección de Vías y Obras de la R. E. N. F. E. Informes: Señor ALVAREZ, San Torcuato, 72, 3.º izquierda. Señor REGIDOR Oficina de Vías y Obras (Estación). Las clases comenzarán el día 1.º de diciembre. 1368

# La Delegación de Trabajo ha recibido del Ministerio otra consignación de 238.600 ptas. con destino a obras en varios pueblos

## Con las cantidades ya enviadas a esta Delegación y las prometidas al gobernador civil, el total se eleva ya a 1.674.730 ptas.

En nuestro número del sábado dábamos cuenta de que el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo había recibido del Ministerio 1.º cantidad de 483.630 pesetas con destino a obras en nuestra capital y provincia encaminadas a enjugar el paro obrero. En el número del domingo insertábamos también unas importantes declaraciones de nuestro excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila hechas a su regreso de Madrid y en las cuales dábamos cuenta de que el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, nuestro paisano y camarada Carlos Pinilla, le había anunciado la entrega de varias subvenciones destinadas a obras de mejora en diversos pueblos, cuyo importe total se elevaba a la cifra de 932.500 pesetas.

En la tarde de ayer, el ilustrísimo señor delegado de Trabajo, camarada Vitaliano Arévalo ha recibido una nueva comunicación del camarada Pinilla, por la que le informa de que se ha cursado a la Ordenación Central de Pagos del Ministerio la orden de entregar a la Delegación de Zamora, las siguientes nuevas cantidades:

Para el pueblo de Belver de los Montes, 32.000 pesetas; para Ferreras de Abajo, 50.000 pesetas; para obras en el Barrio de San Lázaro de la capital, además de las 145.000 ya enviadas el pasado sábado, otras 60.000 pesetas; para Villalpardo, 50.000 pesetas; para Villatáfila, 28.600 pesetas y para Villatobos, 28.000 pesetas.

Estas 238.600 que con los totales ya publicados en nuestro número anterior indicados, hace subir la cifra de subvenciones concedidas por el Ministerio de Trabajo a nuestra provincia, a 1.674.730 pesetas, serán totalmente destinadas a la realización de determinadas obras de mejoras en los pueblos mencionados, con el fin principalísimo de absorber en su totalidad el paro obrero de nuestra provincia.

El delegado provincial de Trabajo, al darnos esta importante noticia nos informa también de que todas estas consignaciones se recibirán en fecha muy próxima por lo que las obras proyectadas con cargo a tales cantidades podrán dar comienzo inmediatamente dejándose así sentir con toda rapidez su efecto en la extinción del paro obrero el cual no será ya un problema desde hoy y prácticamente dejará de existir antes de la llegada del invierno, de acuerdo con el propósito de todos nuestros organismos provinciales, que siguiendo la trayectoria marcada oportunamente por el excelentísimo señor gobernador civil, camarada Rodríguez Fernández Vila, han hecho posible con sus gestiones inteligentes e inintermitidas y merced al apoyo decidido y constante del excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, la resolución de tan angustiosa situación que había de afectar a numerosas familias humildes y trabajadoras.

## NOTICIAS Y AVISOS

### Ordenes de entrega de pan a cartillas colectivas en esta capital

Abastecimientos y Transportes. — A partir de mañana, día 28, los titulares de cartillas colectivas de esta capital, se pasarán por este Organismo de diez a una de la mañana, al objeto de retirar las correspondientes Ordenes de Entrega de pan para el mes de diciembre del año en curso. El plazo para retirar las mencionadas Ordenes finalizará el día 30 del mes corriente.

### Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día 20 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 540 y con 2,50 todos los terminados en 40.

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta

## EL CAMARADA ARCADIO RODRIGUEZ EN ZAMORA

Después de una larga ausencia de nuestra capital, ayer ha regresado a Zamora nuestro queridísimo camarada, estimado colaborador y entrañable amigo Arcadio Rodríguez Cepeda, Inspector de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.

El camarada Rodríguez Cepeda viene totalmente restablecido de la dolencia que le ha mantenido alejado de nosotros y después de pasar una corta temporada entre sus familiares se reincorporará a su trabajo normal en la Delegación provincial de la Comisaría de Abastecimientos.

Con verdadera satisfacción por su regreso le expresamos nuestro más cariñoso y cordial saludo de bienvenida, celebrando su restablecimiento y deseando tenerle para mucho tiempo entre nosotros.

## Agricultor

### HUYE DEL USURERO

## COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

### ANUNCIO

Con objeto de eliminar la posibilidad de interpretaciones erróneas y en su consecuencia, los perjuicios que habrían de recaer sobre los productores o comerciantes transgresores, esta Comisaría de Recursos de la Zona Norte cree debe hacer público que la autorización concedida por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, mediante su circular número 543, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 379, de 15 de noviembre corriente, para adquisición por determinados organismos y mediante la exigencia de ciertos requisitos de cupos excedentes de legumbres en las provincias de la zona Sur, que dicha circular menciona, no es aplicable en modo alguno a las de esta Zona Norte, por lo que en las 10 provincias que la componen (Guipúzcoa, Navarra, Vizcaya, Álava, Logroño, Santander, Burgos, Palencia, Asturias, León, Zamora, Salamanca, Lugo, Orense, La Coruña y Pontevedra), no está autorizada la venta de excedentes más que a los organismos colaboradores de esta Comisaría de Recursos en la recogida de legumbres, y de acuerdo con los preceptos y formalismos establecidos por la legislación vigente en la materia.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Palencia, 24 de noviembre de 1945.—El comisario de Recursos, firmado: Benito Cid de la Llave. 1373

## ACEYTE YNGLES



### Parásito que toca... muerto es!

Para FERROCARRILES - COCHES CAMIONES Y CARROS BANDERAS-TIENDAS DE CAMPAÑA

Luis Taboada, 3-VIGO

# LA SANGRE LA PIEL

## Se debe purificar la sangre para combatir estas enfermedades

MUCHAS enfermedades dolorosas son debidas a la sangre viciada; por consiguiente, el tratamiento racional para ellas es desmenuzar la sangre de impurezas y activar la circulación; así, por un proceso natural desaparecerán granos y eczemas; las piernas hinchadas o afectadas de varices mejorarán; se calmarán los dolores reumáticos y gotosos; bajará la elevada tensión de los congestivos y se aliviarán los trastornos de la mujer en la edad crítica.

Una vez más solicitamos la atención de nuestros lectores sobre las propiedades desintoxicantes del Depurativo Richelet, por lo que está indicadísimo para desmenuzar el sistema circulatorio de impurezas.

Merced a sus efectos, la sangre purificada determina una notable mejoría en los enfermos. Además, el magnesio contenido en su fórmula tiene la propiedad de estimular las funciones del hígado y de otros centros vitales, con lo que se consigue un acrecentamiento considerable del bienestar general y de las fuerzas.

## DEPURATIVO RICHELET

Ministerio de Cultura 1911

# EN EL PROCESO DE NUREMBERG APARECE POR PRIMERA VEZ EL FISCAL SOVIETICO RUDENKO

## El defensor de Ribbentrop pide la comparecencia de dos ex embajadores dos ex ministros y un ex subsecretario

### Goering no citará a Limberg

NUREMBERG, 26.—En la sesión de esta mañana de la causa contra los criminales de guerra alemanes, el fiscal soviético Rudenko apareció ante el público por primera vez y parecía totalmente repuesto de la enfermedad que le retuvo en Moscú desde que se inició el proceso. Abierta la sesión, el abogado defensor de Ribbentrop, Sauter, pidió que se autorizase a aquél para que utilizase los servicios de su ex secretaria Margarita Blak, para dictarle sus notas. Añadió que el 8 del corriente se le autorizó a este fin, pero solamente pudo dictar a su secretaria durante unas horas, sin que desde entonces la haya vuelto a ver, ignorando el paradero de las notas dictadas.

A continuación pidió la comparecencia de dos ex embajadores, dos ex ministros y un ex subsecretario, con el fin de revisar la política extranjera alemana durante los 8 años. El presidente del Tribunal dijo que la petición sería objeto de estudio. El almirante Doenitz ha aparecido hoy en la sala del proceso provisto de gafas ahumadas, debido a la potente luz que ilumina la sala y que le ha producido una lesión ocular. Algunos otros acusados que también se han quejado de la excesiva iluminación, serán probablemente provistos de gafas. Mientras el fiscal Alderman informaba acerca de los documentos nazis que se hicieron publi-

cos el viernes, Hess lefa atentamente un libro y al parecer debió encontrar algo gracioso y soltó una estrepitosa carcajada. Inmediatamente después comenzó a quejarse de fuertes dolores de estómago y abandonó la sala dando la impresión de que iba a desmayarse. Unos momentos después volvió a ocupar su puesto.—Efe.

Limberg, testigo de descargo del mariscal Goering

LONDRES, 26.—El defensor de Goering se propone solicitar que se llame a Nuremberg, como testigo, al coronel Limberg, el famoso aviador norteamericano. El defensor no ha revelado qué clase de testimonio piensa pedir al coronel.—Efe.

Limberg atenderá las órdenes de las autoridades norteamericanas, si se le cita

NUEVA YORK, 26.—El coronel Limberg ha declarado que se atenderá a las indicaciones que reciba de las autoridades oficiales norteamericanas, en el caso de que fuera citado como testigo para declarar en Nuremberg.—Efe.

Ahora dice que no, el defensor de Goering

NUREMBERG, 26.—El defensor del mariscal Goering ha negado hoy que se proponga citar como testigo al coronel Limberg.—Efe.

Después del descanso de fin de semana los procesados presentan mejor semblante

NUREMBERG, 26.—Cuando Rudolf Hess entró en la sala del Tribunal esta mañana para asistir a la quinta sesión del proceso exigió que se le sacase una fotografía. Permaneció en pie agitando las manos en todas direcciones hasta que el fotógrafo del Tribunal hubo de complacerle. La actitud de Hess antes de comenzar el juicio extrañó a todos los presentes. Hess dice que su amnesia es tan acentuada que no puede acordarse de lo que sucedió de un día para otro. La sesión se inició a las nueve y dos minutos. Ante los miembros del Tribunal se presentó Alfred Jodl ex jefe de las operaciones militares, quien se mostró muy locuaz conversando con su abogado y con el mariscal Keitel. Todos los acusados parecían tener mejor semblante después del descanso de fin de semana, únicamente se mostraba ceñudo Ribbentrop.—Efe.

Entrega de documentos sobre el rearme alemán

NUREMBERG, 26.—Durante la sesión de hoy Alderman entregó al Tribunal numerosos documentos acerca del rearme de Alemania.—Efe.

En la sesión de la tarde el fiscal Alderman prosiguió la lectura de su informe

NUREMBERG, 28.—En la sesión de la tarde de la vista, el fiscal norteamericano Alderman prosiguió la lectura de su informe basándose en documentos relativos a las conferencias que celebraron los dirigentes alemanes en los meses que precedieron a la guerra, a varios discursos del Führer en los cuales se preveía la inminencia del conflicto armado y a diversas conversaciones celebradas en Berlín y Obersalzberg en 1939 y en 1940. También se anunció en esta sesión que los acusados pueden presentar testigos de descargo facilitándose los nombres de algunos de ellos.—Efe.

## UNA FRUCTIFERA LABOR

Con una clara y certera visión de cuantos problemas tienen planteados nuestra capital y provincia, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Fernández-Vila, viene realizando las más activas gestiones para buscarles pronta y adecuada solución, desarrollando una profunda e inteligente labor cuyos resultados van teniendo magnífica expresión en la viva realidad de los hechos. Las manifestaciones—síntesis de una afortunada gestión—que, en relación con su reciente viaje a Madrid, nuestra primera autoridad civil y jerarquía falangista hizo a nuestro director y las cuales fueron recogidas en el número de nuestro periódico correspondiente al pasado domingo, constituyen una nueva y elocuente demostración de ese interés y de ese constante afán de mejora que caracterizan su obra de Gobierno. Y ello aparte de otros aspectos—entrega de importantes donativos para remediar urgentes necesidades, ayuda a los necesitados, ya en forma directa o bien a través de las instituciones que tienen a su cargo tan honroso como humanitario cometido—que tanto realzan esa labor, ya de por sí bien destacada.

No vamos a puntualizar, aunque sí a acentuar su importancia, las obras que serán próximamente acometidas, merced al interés del Ministerio de Trabajo y al decisivo apoyo encontrado en el subsecretario de dicho Departamento, camarada Carlos Pinilla, siempre dispuesto a coadyuvar en cuanto represente un beneficio para Zamora, donde tanto se le quiere y admira. Diremos solamente que la cantidad destinada por el citado Ministerio para la realización de obras en determinados lugares de nuestra provincia, se aproxima al millón de pesetas, lo que unido al comienzo de las relativas a la construcción de una Colonia Agrícola Penitenciaria y a otras muchas, no menos importantes, ya en plena ejecución, permiten asegurar que el problema del paro, que se presentaba con caracteres agudos, quedará totalmente resuelto, en forma tal que no solamente pondrá término a la profunda inquietud que empezaba a despertar entre la gente trabajadora, a la que se ofrece la seguridad de ocupación justamente remunerada, sino con positivo beneficio para nuestra provincia.

Esta concreta exposición de hechos y de realizaciones, a corto plazo se nos ofrecen como fruto de la intensa labor, matizada por los más singulares aciertos, que viene realizando nuestro jefe provincial y gobernador civil, camarada Rodríguez Fernández-Vila, a quien, una vez más, nos complacemos en tributar el más caluroso aplauso y el agradecimiento más sincero, seguros de interpretar el sentir de todos los zamoranos que, al igual que nosotros, saben valorar debidamente sus desvelos y sus afanes en pro del engrandecimiento de esta tierra.



# Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

## Padilla acepta el ser candidato a la presidencia de Méjico

### Y dice que la revolución de 1910 tiene actualmente una tendencia totalitaria, represiva y sovietizante

MEJICO, 26.—El ex ministro de Relaciones Exteriores mejicano, Padilla, ha aceptado la designación a candidato a las elecciones presidenciales de junio del año próximo, como representante del partido democrático mejicano. La designación se ha hecho en una asamblea del partido que ha durado tres días y a la que se calcula han asistido seis mil delegados. En el discurso de aceptación, Padilla dijo que la revolución de 1910 había sido falseada, ya que hoy tiene una marcada tendencia totalitaria, represiva y sovietizante. Termina diciendo que Méjico está ahogado por una ola de corrupción.

## Zamora ha contribuido con 5.240.000 pesetas a la suscripción de Obligaciones de la Deuda del Tesoro

Ayer, día 26, como se había anunciado se abrió en el Banco de España la suscripción a la par, en efectivo, de 2.000 millones de pesetas en Obligaciones de la Deuda del Tesoro, al 275 por ciento anual y al plazo de cinco años.

Por la tarde hemos solicitado del prestigioso director de la Sucursal de Zamora, don Rafael Caballero, algunos detalles sobre la aportación de nuestra capital a esta suscripción de Obligaciones y nos ha facilitado los siguientes:

Zamora contribuye a esta suscripción con la cantidad total de 5.240.000 pesetas de las cuales, los 5.000.000 han sido suscritos por la Sucursal zamorana del Banco Español de Crédito y las restantes 240.000, corresponden a tres aportaciones particulares, una de 200.000 pesetas, otra de 25.000 y otra de 15.000 pesetas.

Agradecemos al señor Caballero estos detalles y como en anteriores ocasiones análogas nos complacemos en expresar nuestra felicitación más afectuosa al director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en nuestra capital, nuestro estimado amigo don Angel Fernández Nieto, por el destacado hecho de que una vez más haya realizado las gestiones precisas para que la Sucursal a él encomendada hiciera una importante aportación a tan patriótica suscripción, dejando así en destacado lugar la contribución de la provincia de Zamora a esa llamada del Tesoro público.

Hacemos extensiva esta felicitación a las personas que acudieron al llamamiento con sus aportaciones particulares.

## Conferencia del jefe nacional de Defensa Pasiva

### Hizo un estudio de los efectos de la bomba atómica sobre las construcciones metálicas y de hormigón

MADRID, 26.—En la Escuela Oficial del Ejército ha pronunciado una conferencia el jefe nacional de Defensa Pasiva, general García Pruneda. Estudió los efectos producidos por la bomba atómica en Hiroshima y Nagasaki en varias fotografías proyectadas. Dedicó importantes observaciones sobre los efectos que esta nueva arma produce en ciertos materiales de construcción, como el hormigón armado y las construcciones metálicas. Razonó después, la importancia que en diversos países se concede a la Defensa Pasiva.—Cifra.

## RIÑA ENTRE INDUSTRIALES EN ALGECIRAS

### Uno de ellos mordió un dedo a su adversario, tragándose un trozo

ALGECIRAS, 26.—Dos industriales que se encontraban en un bar riñeron y uno mordió el dedo medio de la mano del otro cogiéndoselo por la primera falange y tragándose la porción seccionada.—Cifra.

## REUNION DE LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES

El próximo día 29 del corriente mes y en el Palacio de la excelentísima Diputación provincial de Madrid se reunirá la Mancomunidad de las Diputaciones Españolas de Régimen común, para estudiar el articulado definitivo de la Ley de Bases de la Administración Local.

## Gran Bretaña reconoció al Gobierno húngaro

LONDRES, 26.—GRAN BRETAÑA HA RECONOCIDO AL GOBIERNO HUNGARO.—EFE.

## Acuerdo del Congreso del partido comunista inglés

LONDRES, 26.—El Congreso del partido comunista británico ha adoptado el acuerdo de que se solicite inmediatamente la divulgación del secreto de la bomba atómica entre las tres potencias y que se confíe al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el control definitivo de la misma.—Efe.

## Alemania recibió en todo tiempo de la U. R. S. S. una formidable ayuda

(Comienza en la 1.ª pág. 4.ª columna)

periódicos se han abstenido de hacer comentarios en torno a los envíos realizados por la U. R. S. S. a Alemania, que hizo posible que este país pudiese sentirse confiado y aun tuviese ocasión de movilizar todos sus recursos para vencer a los aliados occidentales, que, caso de tener que combatir en dos frentes, probablemente no hubiesen sido humillados en la forma que lo fueron por el invasor o, cuando menos, no tan fácilmente sometidos. La opinión que Hitler tenía de la situación de la guerra como conjuntaba llamado también la atención de los observadores británicos.

## Manifestaciones de Hitler

A este respecto se ha destacado en las cotidianas informaciones de lo que se dice y se ve en Nuremberg que, según un documento leído por el fiscal norteamericano, el 23 de noviembre de 1939, es, decir, a raíz de estallar la guerra, Hitler manifestó ante una reunión secreta de los jefes del Alto Mando alemán que si no se alcanzaba la victoria total en 1949, Alemania resultaría vencida por la imposibilidad de sostener una lucha a largo plazo. En aquella misma ocasión el Führer alemán tuvo que admitir que Gran Bretaña es un país invencible, principalmente cuando lucha a la defensiva.

Pero Hitler, no obstante esto, cometió dos errores que le llevaron a la catástrofe: el primero, creer que había encontrado el talón de Aquiles de Inglaterra y que podía, por mediación de Hess, alcanzar una paz de compromiso; el segundo fue el de desestimar la potencia rusa y autosugestionarse con la idea de la debilidad de la exposición de este país a consecuencia de incidentes internos. Por lo demás, se espera que, traten de descargar su responsabilidad sobre Hitler y otros personajes del nazismo ya desaparecidos, que no podrán refutar los alegatos de los procesados.

## Jóvenes trabajadores!

Si pretendéis contraer matrimonio en el próximo mes de enero presentad vuestra solicitud a un PRESTAMO NUPCIAL en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión antes de que expire el presente mes de noviembre.

## Refuerzos indonésicos obligan a retirarse en Surabaya a las tropas indias

BATAVIA, 26.—Un ataque indonésico contra las tropas indias de Surabaya fue rechazado ocasionando veinticinco bajas en las fuerzas indonésicas. Los hindúes sufrieron seis bajas y se vieron obligados más tarde a replegarse a sus posiciones, a medida que los indonésicos recibían refuerzos.—Efe.

El Gobierno indonésico pedirá la mediación internacional si fracasan las negociaciones.

BATAVIA, 26.—El ministro de Información del Gobierno indonésico pedirá la mediación internacional si fracasan las conversaciones con los ingleses y holandeses.—Efe.

## Tregua en las negociaciones chino-soviéticas sobre Manchuria

CHUNG-KING, 26.—Las negociaciones entre los representantes del Gobierno nacionalista y la U. R. S. S. con respecto a Manchuria, han experimentado una tregua. Las demandas soviéticas, que parecían haber sufrido una reducción, se refieren a la posesión y explotación de las minas manchurianas, ferrocarriles y diversas explotaciones.—Efe.

Insiste la emisora de Yenang en que con los chinos luchan oficiales yanquis.

CHUNG KING, 26.—La emisora de Yenang, dirigida por comunistas, insiste en que al lado de Chung King luchan oficiales norteamericanos.—Efe.

## Los prisioneros de guerra norteamericanos no fueron eliminados durante las matanzas de Manila

Así lo afirma el general Shiyoku al declarar en el proceso contra Yamashita

MANILA, 26.—El general Shiyoku ha declarado como testigo en el proceso del general Yamashita, diciendo que no es cierto que los prisioneros de guerra norteamericanos resultaran eliminados durante los actos de matanza en Filipinas.—Efe.

## Centros de producción eléctrica e instituciones de crédito, nacionalizados en Francia

Los proyectos serán sometidos hoy a la aprobación del Consejo de Ministros

PARIS, 26.—Los ministros de Hacienda y Producción Industrial, someterán el martes a la aprobación del Consejo de ministros los proyectos para nacionalizar los centros de producción eléctrica y las instituciones de crédito.—Efe.

## Congreso Internacional Femenino en París

PARIS, 26.—Ha dado comienzo en esta capital el Congreso Internacional Femenino al que asisten más de mil delegadas procedentes de treinta y seis países para la creación de una organización internacional femenina que labore por el aumento de sueldos de las mujeres y mejores condiciones para las madres.—Efe.

## FAMILIAS NUMEROSAS!

Apresurados a tramitar el expediente para la renovación del Título para 1946.



Los tratamientos con lámpara solar, aceleran el restablecimiento de los niños enfermos, en el Hospital Cornell de Nueva York

## ULTIMA NOTICIA

Gran Bretaña reconoció al Gobierno húngaro

LONDRES, 26.—GRAN BRETAÑA HA RECONOCIDO AL GOBIERNO HUNGARO.—EFE.